

致敬 青春力量

在我们身边,有一群青年人,他们用实际行动,贡献着青春力量。近日,内蒙古7名青年荣获全国优秀共青团员称号,5名青年荣获全国优秀共青团干部称号。五四青年节,听听4位全国优秀共青团员的故事……

张鑫: 累计志愿服务 时长1468小时

张鑫,这位27岁的小伙子,热心公益、关心家乡发展。作为内蒙古师范大学青年政治学院(内蒙古自治区团校)社会工作与社会管理系专业的毕业生,张鑫从2020年开始,专职从事社会组织管理,担任巴彦淖尔市河套义工协会会长和团支部书记,带领广大团员青年、志愿者积极参与到社会治理和公益活动中。

作为巴彦淖尔市范围内专职从事社会组织运行管理中最年轻的一员,张鑫先后组织参与了新时代文明实践、疫情防控、社区养老助老服务、关爱留守困境儿童、社会组织助力脱贫攻坚、“美丽中国 我是行动者保护生态环境”、大型赛会等志愿服务。在不到3年的时间里,张鑫个人累计志愿服务时长1468小时,河套义工协会累计志愿服务总时长达45870小时,服务群众1200多人次。协会志愿者人数也增加到了300多人。



张鑫



秦国佳: 蓝天救援队的 铿锵玫瑰

秦国佳是锡林郭勒盟蓝天救援队副队长兼团支部书记。这位1996年出生,看起来温柔乖巧的姑娘,在救援任务现场,却是一朵坚韧、勇敢的铿锵玫瑰。

2016年,20岁的她加入锡林郭勒盟蓝天救援队,成为第一批队员。7年来,秦国佳一边参与志愿服务,一边提升本领,先后参加了40余次野外救援志愿服务,开展了30余次防灾减灾培训,并参与了20余次大型活动的安全保障工作。

2021年起,秦国佳还联合锡林郭勒盟团委发起“蓝天救援——青少年安全领袖计划”,通过“摆地摊”的形式,在人群相对集中区域,对群众进行应急救护和防溺水知识宣讲普及,并录制线上应急救护宣传视频,提升群众的安全自救意识和能力。

“刚开始,我就是特别想做一些能帮助别人的事情。现在,当我真的这么做的时候,感觉特别有意义和价值。”秦国佳说。

丰晨辉: “焊”出不平凡 弧光

2017年,20岁的丰晨辉毕业后来到中国兵器工业集团内蒙古北方重工业集团有限公司,从事焊接机器人操作工作。

在工作岗位上,丰晨辉努力刻苦,在师傅的帮助下,很快就胜任了焊接机器人工作,不仅熟练掌握了操作流程,也能够进行独立操作。在面对大型工装模具的焊接任务时,他边工作边学习,不断摸索积累经验,练就了一套快捷轻巧的焊接工作法。

“要么不做,要做就必须用心做好”,这是丰晨辉入职以来经常挂在嘴边的一句话。也正是因为这样一种勤奋好学的精神魅力,工作后的丰晨辉更加积极进取、勤于钻研,取得了一项又一项的骄人成绩。

丰晨辉说:“我一定要在平凡的岗位上‘焊’出不平凡的弧光,让青春的火热在实践中绽放绚丽之花!”



张亮: 精心护理每一位患者

在许多人的印象中,护士都是女性。然而却有这样一位护士,细心、亲切的护理着每一位患者,他就是呼和浩特市清水河县中蒙医院的男护士——张亮。

张亮所在的护理区患者比较复杂,在这样的工作环境中作为男护士也有着自身的优势,如处事果断、思维敏捷、身体素质好等。

作为一名“90后”,张亮以奋发有为、朝气蓬勃的精神面貌展现着青年风采;作为一名男护士,他认真负责,勇于担当,精心护理着每一位患者。

在做好本职工作的同时,张亮还热心社会公益,他组织团支部志愿者参加志愿服务,积极报名参加多次义诊活动,从不怕苦不怕累。

“作为一名团员就应该时刻冲在最前;穿上这身白大褂,无论怎样的病人都要尽力去救治;病人脸上舒心的笑容,就是浇灌我们医护人员心田最好的甘露……”张亮说。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠 刘睿 实习生 邢子凡 张悦 李雨茉

